[bookmark: _GoBack]ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ – ОРНИТОЛОГИ, БЁРДЕРЫ И ВСЕ, КТО ЛЮБИТ ПТИЦ!
5-6 октября 2024 года в России пройдет традиционная акция научного волонтерства «Евразийский учет птиц»!
Евразийский учет птиц – это:
- народный мониторинг птиц в ходе осенней миграции;
- акция по привлечению внимания широкой общественности к проблемам перелетных птиц;
- соревнования между субъектами Российской Федерации;
- соревнования между командами особо охраняемых природных территорий (ООПТ), школ, эколого-биологических центров и др.
Координатором акции выступает Некоммерческое партнерство содействия развитию орнитологии «Птицы и Люди», информационные партнеры на всероссийском уровне: Федеральный центр дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей и Росзаповедцентр Минприроды России.
На уровне регионов акция поддерживается сетью региональных координаторов, список которых вы можете найти на сайте https://eurobirdwatch.ru
В 2023 году в Евразийском учете птиц приняли участие 5 763 волонтера из 62-х российских регионов, которые вместе насчитали 164 532 особи птиц, принадлежащих к 343 видам! Результаты учета имеют научную ценность: данные о видовом и количественном составе птиц, собранные волонтерами, используются орнитологами российских заповедников и национальных парков, научными и образовательными учреждениями.
В рамках Евразийского учета птиц при поддержке Росзаповедцентра Минприроды России проходят соревнования между российскими ООПТ. В 2023 году первыми в рейтинге стали объединенная дирекция ООПТ «Заповедный Крым», национальный парк «Водлозерский», государственный природный заповедник «Курильский» и государственный природный биосферный заповедник «Шульган-Таш». Анонс и положение о соревнованиях публикуется на сайте Евразийского учета и Росзаповедцентра Минприроды России.
Если вы или ваша организация хотите провести командные (школьные, студенческие) соревнования в рамках Евразийского учета птиц, обращайтесь за поддержкой по контактному адресу электронной почты, приведенному ниже.
Учет – это наблюдения за птицами с определением их видового и количественного состава, а также заполнение по итогам наблюдений анкеты-отчета на сайте https://eurobirdwatch.ru. Для заполнения анкеты нужно предварительно получить регистрационный идентификатор (в разделе «Анкета» на сайте, указанном выше). 
В анкету можно внести дополнительную информацию о проведенных вами мероприятиях, посвященных птицам, а также поименный список наблюдателей для выдачи номерных именных сертификатов участника учета. После отправки анкет можно сделать запросы на получение цифровых сертификатов для каждого участника наблюдений. Сертификаты вы получаете на сайте самостоятельно.
Анкета должна быть отправлена не позже 17.00 по московскому времени 6 октября. Анкеты, пришедшие позже, имеют научную ценность, но не учитываются в соревнованиях.
Инструкция для начинающих учетчиков доступна в разделе «Инструкции» на сайте Евразийского учета птиц.
Организаторы предоставляют помощь в определении птиц: до 15.00 московского времени 6 октября вы можете отправить фотографию птицы по адресу электронной почты, указанному ниже.
Итоги соревнований между регионами России публикуются к вечеру второго дня соревнований!
Приглашаем вас принять участие в учете!
По всем техническим вопросам обращайтесь к координаторам Евразийского учета птиц в вашем регионе или по адресу: birder@eurobirdwatch.ru
